



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS.
Redacción 2178
Teléfonos: Administración 174

Palma de Mallorca, Jueves 8 Febrero de 1945

AÑO VII - NÚMERO 1.633
PRECIO 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5'15 pesetas

El Rey de Rumania en un «jeep» Acto en el despacho del Ministro del Ejército



El Rey Miguel de Rumania sentado al volante de un «jeep» americano, mientras el Coronel Gray, Agregado militar de la Embajada de los EE. UU. en Bucarest, le explica algunas de sus características

Este impone varias condecoraciones premiando eficaces servicios por la Patria

Madrid.— En el despacho del Ministro del Ejército General Asensio, asistiendo el Subsecretario de Justicia Gómez Gil, General Millán Astray y otros altos jefes del Departamento, se ha celebrado la imposición de la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, a Sarmiento González Tudor, Serrada Suárez Barcenas y Granado López pertenecientes a la carrera judicial. El General Asensio explicó la significación del acto, diciendo que en estos beneméritos magistrados se pretende premiar la labor de 490, que desde abril de 1938, fecha en que se creó el Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, han prestado con alto desinterés eficaces servicios.

En nombre del Ministro de Justicia, Gómez Gil, agradeció al

General Asensio la distinción que se hacía a la Magistratura y dijo que el acto proclamaba la unidad entre los funcionarios civiles y el Ejército.—Cifra.

Nuevo sanatorio antituberculoso

Se construirá en Granada y las obras costarán 7 millones

GRANADA.—PARA LA INMEDIATA EJECUCION DE LAS OBRAS DE UN SANATORIO ANTITUBERCULOSO EN COGOLLOS DE LA VEGA QUE SERA UNO DE LOS MEJORES DE ESPAÑA TANTO POR SU CONSTRUCCION Y MATERIAL MEDICO, COMO POR EL ESPLENDIDO LUGAR DONDE SERA EMPLAZADO, SE ENCUENTRAN EN ESTA CIUDAD DOS ARQUITECTOS DEL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO, LAS OBRAS COSTARAN MAS DE SIETE MILLONES DE PESETAS. EN EL NUEVO SANATORIO SE INSTALARAN UNAS 100 CUBIERTAS.—Cifra.

Posiblemente el General Mac Arthur será nombrado Jefe de todas las fuerzas aliadas del Pacífico

para dirigir la invasión de la metrópoli japonesa

DETALLES SOBRE LA SITUACION EN MANILA

Manila.— El distrito comercial de Manila se encuentra en llamas, después que los japoneses, irremediablemente perdidos, prendieron fuego a muchos edificios y volaron las cañerías de conducción de agua para entorpecer la labor de los bomberos, informa el corresponsal de prensa combinada.

La calle Escolta, la más importante del distrito comercial, es un campo de ruinas. Las destrucciones y los incendios provocados, carecen en absoluto de finalidad militar.

Pero los soldados de la guarnición japonesa que han quedado en la ciudad, se han propuesto destruir todo lo posible. En muchos lugares se colocaron bidones de gasolina para acelerar la combustión.

Debido a la falta de presión de las cañerías de agua y el viento, los incendios se han propagado con rapidez en algunos sitios, dando lugar a muchos actos de heroísmo de los soldados norteamericanos para salvar a la población civil.—Efe.

Manila.— Los prisioneros e internados que las fuerzas norteamericanas han rescatado de la prisión de Bibidib y la Universidad de Sto. Tomás se hallan en las más deplorables condiciones físicas, siendo necesaria la asistencia médica y cuidados extremos a fin de irles devolviendo la salud, informa el corresponsal de prensa combinada.

La inmensa mayoría de personas han perdido totalmente el gusto. El número de fallecimientos a consecuencia de la falta de alimentos ha sido muy grande, tanto entre los prisioneros como entre los internados.—Efe.

Manila.— Mac Arthur ha dado un orden pidiendo a todas las unidades de su mando que tomen parte en los actos religiosos en acción de gracias por la liberación de Manila, informa el corresponsal de prensa combinada.

Próxima Exposición del «Quijote» en Estados Unidos

FIGURARAN EN ELLA 10 DE SUS PRIMERAS EDICIONES Y OTROS LIBROS DE CERVANTES

Washington.— El bibliófilo de Nueva York Leonard Kebley ha regalado a la biblioteca del Congreso norteamericano una colección de veinte de las primeras ediciones del «Quijote». En el regalo se incluye un ejemplar de la quinta edición, publicada en Valencia en 1605 y otro de la octava edición publicada en Madrid en 1608. También figura un ejemplar de la primera traducción del «Quijote» al inglés publicada en 1612.

La biblioteca del Congreso organizará una Exposición del «Quijote» a fines de este mes y presentará algunos ejemplares y otros libros y documentos cervantinos que posee.—Efe.

Antonio Goicoechea, Decano del Colegio de Abogados de Madrid

OTRAS DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica:

Decretos nombrando Letrado mayor y Letrado de término del Consejo de Estado a José María Rovira Burgada y Jaime Guasp Delgado.

Decreto sobre situación del personal del Cuerpo de Telégrafos que preste sus servicios en las empresas «Torres Quevedo» quedará en igual condición que todos los funcionarios del Estado que prestan servicio en las Administraciones centrales y territoriales de nuestros territorios de África.

GOBERNACION.— Autorizando el envío de armas por correo en paquetes de muestra que procedan de poblaciones encavadas en la zona armera que se detalla.

JUSTICIA.—Órdenes nombrando Decano del Colegio de Abogados de Madrid a don Antonio Goicoechea Coscolluela y Secretario de la Junta Directiva del mismo Colegio a Tomás Gistau Mazzantini.

ADMINISTRACION CENTRAL.— Justicia.— Disponiendo se publique el escalafón de los Cuerpos de Secretarios de los Juzgados Municipales de segunda categoría.—Cifra.

filio, a fin de dirigir la invasión de la metrópoli japonesa.

Paréceme que Roosevelt tenía el propósito de proponer su nombramiento en la Conferencia de los «Tres Grandes».

Los Estados Unidos desean comprar la cosecha de naranja valenciana

Valencia.— En las declaraciones del Jefe del Sindicato provincial de frutos y productos hortícolas publicadas en el periódico «Levante», este ha manifestado que los Estados Unidos desean comprar la cosecha naranjera y actualmente existen conversaciones en curso. La noticia está pendiente de carácter oficial.

También ha manifestado que actualmente se están

Actualmente tienen lugar conversaciones a tal efecto

Interesantes declaraciones del Jefe del Sindicato de Frutos

recogiendo datos por una ponencia nombrada el lunes a fin de exponer el problema



En Budapest

En cada casa, entre los restos de cada una, siguen sosteniéndose en lucha épica los defensores de la capital húngara.

El jefe de la aviación norteamericana conversando con Ford



El General Henry H. Arnold, jefe de las fuerzas aéreas norteamericanas, conversando con Henry Ford, el famoso industrial, en una base del Servicio de Transporte, en el Estado de Michigan

Declaraciones del P. Silvestre Sancho, rector de la Universidad de Manila

En ellas apunta el temor de que aquel centro hispanista pueda tener que cerrarse por falta de apoyo

Madrid.—En las declaraciones que ha hecho el Rector de la Universidad de Manila, P. Silvestre Sancho, apunta el temor de que

El General Borbón sigue mejorando

SIN QUE HAYA DESAPARECIDO LA GRAVEDAD DE SU ESTADO

Madrid.— El General Borbón sigue mejorando, sin que haya desaparecido la gravedad de su estado.—Cifra.

aquel importante centro hispanista pueda tener que cerrarse por falta de apoyo económico. La declaración la ha hecho el Padre Sancho, contestando una pregunta de un informador sobre el porvenir de la labor hispanista en Filipinas y todo el Oriente lejano, en ocasión de los últimos acontecimientos militares en aquella zona de operaciones. Ha elogiado al Presidente a quien conoce personalmente y a Mac Arthur a quien trata también y del cual tiene el P. Sancho una muy alta opinión. En la que se expresa sus sentimientos profundamente cristianos el héroe de Bataan.

El P. Sancho se propone exponer en unas conferencias las necesidades de una labor cultural que le corresponde a España. Opina que esta labor no encontrará inconvenientes de fuera sino si acaso en una actitud inhibitoria de los mismos españoles.

No quiso comentar sus impresiones respecto a la dominación japonesa en Filipinas y recordó que en territorio dominado por el Japón quedan todavía muchos religiosos españoles.—Cifra.

Cesa en su cargo el Ministro de España en Guatemala

Madrid.— El Boletín del Estado publica una disposición del Ministerio de Asuntos Exteriores, por la cual cesa en el cargo de Ministro de España en Guatemala el Ministro Plenipotenciario de primera clase Antonio Sanz Ojero.—Cifra.

XXIII Feria Internacional de Valencia

Valencia.— La «XXIII Feria Internacional de Valencia» ha hecho públicas las condiciones para la inscripción de la misma publicando los boletines que contienen dichas condiciones. A mismo tiempo para los viajes se han concedido una serie de ventajas, tales como la rebaja del cincuenta por ciento en ferrocarriles.—Cifra.

El proyecto de ley sobre arrendamientos urbanos

Se prorroga 15 días más el plazo de presentación de enmiendas

Madrid.—A petición de varios Procuradores y teniendo en cuenta la importancia del proyecto de Ley sobre Arrendamientos urbanos, el Presidente de las Cortes ha acordado prorrogar por 15 días más el plazo de presentación de enmiendas al mismo.

A las cinco de la tarde se reu-

nirá la comisión de Industria al objeto de examinar los informes y ponencias y emitir un dictamen acerca del proyecto de Ley presentado por el Gobierno referente a las modificaciones en los Aranceles de Aduanas y otros que están pendientes.—Cifra.

VOZ del MOVIMIENTO

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

El Sindicato Español Universitario, que a lo largo de su historia, ha dado pruebas del más alto valor e ímpetu falangista, y en el cual ha militado siempre lo más escogido de la juventud española, forma la salvaguardia intelectual de nuestra Patria y al que, por su formación están encomendadas las funciones de mando dentro del Frente de Juventudes.

Para que esta función de mando pueda lograrse se ha decretado recientemente la fusión del S. E. U. con el F. de J. Esta fusión permitirá al S. E. U. una actividad encaminada a obtener en sus afiliados una mayor formación Política Moral y Física, necesaria para ejercer sus funciones rectoras dentro de la Juventud.

Para ello, y en persecución de estos fines, se procede a la organización de las Centurias Universitarias dentro de las unidades de voluntarios de las Falanges Juveniles de Franco, en toda España.

La primera de estas Centurias que se forma en esta Provincia se denominará de «Matias Montero» y en ella podrán inscribirse todos los afiliados a este Sindicato.

Se convoca, pues, a todos los camaradas de este S. E. U. para que con el mayor espíritu falangista se unan en esta tarea de formar la mejor juventud española, verificando su inscripción en la Centuria «Matias Montero».

El ingreso en las Falanges Juveniles de Franco es totalmente voluntario, por ello recoge exclusivamente, muchachos con verdadero espíritu falangista español.

La inscripción en la Centuria «Matias Montero» podrá efectuarla todos los camaradas que lo deseen, cualquier día laborable en el local del S. E. U. o en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

GENTROS DE ENSEÑANZA

Con motivo de conmemorarse, mañana día 9 el XI Aniversario de la muerte de MATIAS MONTERO, siguiendo instrucciones superiores todas las Escuelas Unitarias y Secciones de Escuelas Graduadas y Colegios, han de asistir a la misa que se celebrará a las 11 horas de la mañana del referido día, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 7 de febrero de 1945.

EL JEFE DE LA SECCION DE CENTROS DE ENSEÑANZA V.º B.º EL DELEGADO PROVINCIAL.

El Día del Estudiante Caído

Será conmemorado mañana por el Frente de Juventudes

El Frente de Juventudes conmemorará mañana día 9 en el XI aniversario de la muerte de Matias Montero, Jerarca del S. E. U., EL DIA DE LOS CAIDOS, honra de esta forma a todos los estudiantes que dieron su vida al servicio de España. Mañana ha sido declarado festivo a todos los efectos escolares por Orden de 5 de febrero de 1938 del Ministerio de Educación Nacional.

Esta Delegación Provincial del Frente de Juventudes ha organizado a este fin una misa que se celebrará, por el eterno descanso de todos los estudiantes que dieron su vida por Dios y por España el referido día 9 a las 11 de la mañana en la iglesia parroquial de Santa Eulalia quedando invitados a este acto el público de Palma en general y especialmente los estudiantes.

Además se efectuará una emisión extraordinaria a las 22 horas a través del micrófono de Radio Mallorca.

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 250 pesetas; cada palabra mas. 0'25 ptas

COMPRAS

VIDRIO roto, se compra. Calle Fábrica, 80. Santa Catalina.

COMPRARIA finca, de renta hasta 300.000 pesetas, casco ciudad, trato directo. Dirigirse: calle San Miguel núm 9-1.º.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa

OCASION veraneantes: Se vende casa señorial en Son Rapita por 25.000 pesetas. Razón: Pueyo n.º 20.

GRANDES OCASIONES: Comedor de roble (tipo antiguo); Comoda Isabelina; Gramófono «Odeón» portátil; dos Radios todas ondas; una bicicleta para hombre; una máquina de coser para coser y bordar marca «Wertheim»; una cama imperio; balanza automática marca «Magriña», peso diez kilos; dos ropas lina un cuerpo, y un reloj de pared. Se venden. Informes: ROCA, Calle de Colón n.º 14-1.º

VENDO DOS bicicletas marca «Orbea», señoria y caballero. Piso alquiler noventa pesetas, céntrico, alquilo. Informes: Herrería, 27. De cuatro, cinco.

HUESPEDES

CASA particular, todo estar, de sea dos huéspedes. Calle Hierro 13. Santa Catalina.

PARTICULAR ofrece pensión caballeros. Baño. Heroes Manacor, 50, 2.º-1.º.

ALQUILERES

ALQUILO casa amueblada lujosamente o algunas habitaciones. Real, 28-pral

ALQUILO piso amueblado en Terrero Informes: Café Bellver Plaza Gomila.

MAQUINARIA

COMPRO MOTORES de cualquier potencia para gasolina, aceites pesados, gas pobre, calderas de vapor y alternadores eléctricos trifásicos. Escribir con detalles a M. A. Baza. Calabria, 114 Barcelona.

VARIOS

SE CAMBIARIA finca en la calle de Pelaires números 18 y 20 por una en el Ensanche. Razón esta Administración.

Crónica de Palma

HOY:

SANTOS JUAN DE MATA, DIONISIO Y EMILIANO
EL SOL: SALE A LAS 7'43 SE PONE 5'42
LA LUNA: SALE A LAS 5'36 SE PONE 4'25



8 Febrero 1920

EL CONTRATO DE COMPRA DE 2.500 TONELADAS DE TRIGO HECHO POR EL AYUNTAMIENTO A LA CASA BUNGE DE BARCELONA. ES OBJETO DE DISCUSION POR PARTE DE DICHA FIRMA. EL MOTIVO ES QUE EL TRIGO HA EXPERIMENTADO UNA GRAN ALZA. EL ALCALDE SALE ESTA NOCHE PARA LA CIUDAD CONDAL PARA RESOLVER ESTE ASUNTO.

DESPUES DE OPOSICIONES CELEBRADAS EN MADRID HA INGRESADO EN EL CUERPO DE RADIOTELEGRAFISTAS DON BERNARDO FORNARIS. SE HAN CELEBRADO ELECCIONES MUNICIPALES. TRIUNFANDO LA COALICION LIBERAL-CONSERVADORA-AURISTA. UN WEYLERISTA. UN REFORMISTA. UN SOCIALISTA Y UN REPUBLICANO FEDERAL.

FOMENTO DEL TURISMO

Excursión al Puig de Randa
Para el próximo domingo organiza el Fomento del Turismo su acostumbrada excursión semanal. Esta vez ha sido el punto elegido el Puig de Randa.

A esta excursión, como a todas las que organiza esta sociedad, podrán concurrir todos los que lo deseen sean miembros o no de la misma.

La excursión se realizará del modo siguiente: Se saldrá de Palma en el tren de las 8'40 hasta Algaida, donde se apearán los excursionistas para continuar después a pie por Randa, Benicómpat, Castellitx y Graella, donde se comerá siguiendo después a pie hasta Lluchmayor, para tomar el tren de regreso a Palma.

La comida será individual. Para inscripciones y más detalles dirigirse a la entidad organizadora, Paseo del General Franco, 34-36, teléfono 9216

CAJA DE RECLUTA N.º 70

AVISO
Dispuesto por Or. Cr. de 27 del ppdo. mes de Enero (D. O. n.º 21) que el sorteo para designar número correlativo a los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1935, se verifique el próximo Domingo día 11 a las 11 horas: se pone en conocimiento que dicho acto tendrá lugar en el Salón de Sesiones de esta Caja de Recluta, sita en el antiguo Cuartel de Caballería (Avenida de Antonio Maura). Palma 7 de Febrero de 1945. — El Coronel Jefe, Guillermo Gascón.

Delegación de Industria

Teniendo conocimiento de que por algunos industriales de esta Provincia se han efectuado operaciones de venta de grupos electrogenos y motores de reserva de gas pobre y combustibles líquidos instalados en sus respectivas industrias, llegando en algunos casos a desmontarlos sin previa autorización de esta Delegación de Industria, para evitar el perjuicio que en los actuales momentos de restricción de energía eléctrica produciría a la industria en general la disminución de la fuerza motriz de reserva actualmente instalada, dispongo lo siguiente:

1.º—Se recuerda a todos los poseedores de motores o grupos electrogenos la obligación de tenerlos en perfecto estado de funcionamiento, de acuerdo con lo dispuesto en la Orden Ministerial del 27 de octubre de 1944.

2.º—No podrá desmontarse ningún motor o grupo electrogeno sin la debida autorización que se concederá únicamente cuando se justifique en cada caso y se compruebe por la Delegación de Industria su conveniencia.

3.º—Las Centrales Eléctricas cumplirán lo que dispone la Orden Ministerial antes citada, haciendo presente en todo momento a esta Delegación las dificultades con que tropiecen para tener en perfecto estado de eficiencia sus instalaciones, prestando-seles el apoyo debido. Palma de Mallorca 6 de Enero de 1945.— El Ingeniero Jefe, Joaquín Marqués.

Hacienda

LIBRAMIENTOS AL COBRO
Antonio Bibiloni; Antonio Oliver; Antonio Mora; Antonio Frau; Arnaldo Garau; Antonio Guasp; Arturo Cortés; Antonio Ferragut; Antonio Antonio Torres; Antonia Homar; Andrés Adrover; Bartolomé Oliver; Bartolomé Darder; Bernardo Barceló Nicolau; Bernardo Barceló Roselló; Bernardo Seguí; Bartolomé Piza; Bartolomé Borrás; Buenaventura Junca; Cayetano Vallis; Catalina Vidal; Catalina Vicens Muntaner; Catalina Vicens Soler; Damián Ramis; Damián Vidal; Esteban Galmés; Esperanza Castelló; Francisco Qués; Fernando Truyols; Francisco Ferrer; Francisco Ordinas; Francisco Amengual; Gaspar Salom; Guillermo Colom; Guillermo Riera; Gabriela Mates; Gabriel Darder; Lorenzo Pastor. Palma, 7 de Febrero de 1945. — El Delegado de Hacienda.

Gobierno Civil

MULTAS POR INFRACCION DEL CODIGO DE CIRCULACION

Por el Excmo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento camarádo Manuel Végitson han sido sancionados por infringir el Reglamento del Código de Circulación, los señores siguientes:

Bernardo Pascual Pacual, de San Lorenzo, por no llevar timbre en la bicicleta, Juan Benassar Vela Alcudia, por abandonar la custodia del carro.

Pedro Valls, Manacor por no llevar timbre en su bicicleta.

Antonio Servera Sancho, Manacor, por el mismo motivo que el anterior.

El tiempo

Servicio meteorológico nacional (Zona Aérea de Baleares)

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 19 horas del día 7. Las altas presiones se encuentran al Oeste de la Península: El cielo está cubierto en Cantabria y Galicia se han registrado neblinas persistentes en la mitad occidental de España. En las demás regiones está casi despejado. Vientos bastante flojos.

PREVISION PARA EL MEDITERRANEO OCCIDENTAL

Tiempo bastante bueno. Cielo algo nublado. Vientos flojos del cuarto cuadrante, Marejadilla.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 19 horas del día 7. Presión atmosférica: 767'5. Tendencia de la misma: Subiendo. Temperatura del aire: 14'3º. Humedad relativa: 81 por 100. Estado del cielo: Despejado. Temp. máx. en 24 h.: 20'2º. Temp. mín. en 24 h.: 11'6º. Insolación: 8 h. 30 m.

Delegación de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

Refacción número 13
Se han recibido los Títulos de Familia numerosas que a continuación se relacionan, por lo que se ruega a los interesados pasen a retirarlos a la mayor brevedad posible todos los días laborables de 9 a 13'30 de la mañana, previa la presentación del resguardo de la parte superior del Popel de Pagos al Estado que obra en poder de los mismos.

A los cabezas de Familias residentes en los pueblos les serán remitidos a sus Ayuntamientos respectivos.

DE PALMA

Sebastián Morey Ferrer, José Ortigosa García, Bartolomé Juliá Mora, Ramón Roselló Vallespí, José Cady Mascará, Rafael Pizá Alomar, Gabriel Camps Gomila, Miguel Martorell Alomar, Teresa Florit Torrens, Bartolomé Rigo Roca, Miguel Nadal Comas, Andrés Contesti Pons, Manuel Bover Oliver, Sebastián Nadal Martínez, Bartolomé Nadal Homar, Juan Sastre Capellá, Sebastián Oliver Pons, Cristóbal Ripoll Massanet, Bernardo Calbet Ramón, Bartolomé Pizá Pensabene, Antonio Alemany Pujol, Mateo Carrió Serra.

DE LOS PUEBLOS

Buñola — Guillermo Payeras Quetglas, Bartolomé Cabot. Campos — Arnaldo Mayans Bonet, Ciudadela — Gabriel Cardona Coll, María Esteve Carballo. Ibiza — José Tur y Tur. Inca — Jaime Prats Saurina, Lloseta — Juan Ramón Ramón, Marratxi — Miguel Sastre Garau, Mahón — Lorenzo Cardona Mera, del Antonio Carmona Mingoranco, Antonio Vidal Pons. Mercadal — Nicolás Serra Molí. Montuiri — Bartolomé Mayols Gomila, Antonio Noguera Martorell, Sóller — Manuel Lobo Sánchez, San Luis — Juan Pons Pons, Santa Eugenia — Antonio Pol Bar celó. El Delegado de Trabajo acclal, Enrique Fiol.

El curso de Orientación de la Delegación Provincial de Sindicatos

Acto cultural

EN LA CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS

La Casa Cultural y Biblioteca Pública de esta entidad, celebró en su salón de actos una velada en la que el Magistrado de esta Audiencia don Fernando Conde Hidalgo dió a conocer un trabajo literario titulado «El ejemplo de un pastor».

Al acto asistieron ocupando la presidencia, el Presidente de la Audiencia señor Rubio Usara el Coronel de Infantería señor Hernández, en representación del Excmo señor Capitán General, el Delegado de Hacienda señor Pons, el Alcalde de Palma señor Dezcallar, el Presidente de la Diputación señor Blanes, el canónigo señor Ortega de la Lorna, en representación, del Excmo, y Reverendísimo Sr. Arzobispo-Obispo, el Fiscal Sr. Acebal y el Consejero de la Caja de Pensiones Sr. Felis.

El disertante fué presentado por el Abogado de la Caja de Pensiones señor Juan de Santenat. El señor Conde Hidalgo dió acto seguido lectura a su trabajo que encierra un estampa navideña, pues el protagonista de la narración es un joven pastor que, tras de visitar la Cueva de Belén en la madrugada de la Navidad y la Casa de Nazareth dió ejemplo a través de su corta vida de amor a sus semejantes, de abnegación caridad y culto a la justicia y sujeción a la inviolable ley moral que debe presidir los actos humanos.

Terminada la lectura, interrumpida varias veces por el auditorio con espontáneo aplauso, éste le tributó calurosa ovación; y le hizo objeto de afectuosas felicitaciones.

Doña Magdalena Lull Soberats

Viuda de Ramón Llavina Alemany

Ha fallecido cristianamente habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados: hijo José M.º Llavina Lull, Procurador de los Tribunales, hija política Francisca Ferragut Garau, nietas, hermana política, sobrinos primos y demás familia, ruegan a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario, que se rezará en la Parroquia de Santa Eulalia y al entierro que tendrá lugar hoy a las 5 y 5 y media de la tarde, respectivamente, como al funeral que se celebrará en la misma iglesia, mañana día 9, a las once, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Morey, 30, 1.º, 2.º. No se invita particularmente

El Excmo y Revmo Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

CRONICA DE SOCIEDAD

NECROLOGICA

Ha fallecido en la paz del Señor doña Magdalena Lull Soberats.

Persona de excelentes dotes cristianas, se había ganado el aprecio y estimación de cuantos la trataron que sentirán vivamente su muerte. A toda su familia en especial a su hijo José M.º Llavina, Procurador de los Tribunales, hija política Francisca Ferragut, nietas y demás parientes, los testimoniamos nuestro profundo pésame y les acompañamos en su dolor.

PETICION DE MANO

Por don Monserrate Mascará y su esposa doña Antonia Fernández y para su hijo Francisco, ha sido pedida a doña Rafaela Torres, viuda de Jaime la mano de su hija Antonia. La boda se celebrará en breve.

ENFERMO

Desde hace varios días guarda cama, ligeramente enfermo el Notario de Artá don Aureliano Linares Rivas.

NACIMIENTO

El pasado domingo en el hogar de don Jaime Adrover Mateu y señora

DE VIAGE

Ayer mañana llegaron de Barcelona en el vapor «Rey Jaime I» el Conde de Lavern y el Ingeniero de Obras Públicas de Tarragona don Emilio Darder Hevia don Joaquín Guàrdia don José M.º Ugalde, doña Paquita Crespi de Thomas, don Celestino Salas y don Guillermo Martí tañy Granés.

RADIO BORNE

Han marchado a Mahón don Jaime Llopart, don Rafael Roselló, don Antonio Ribas, don José Soler, don Matias A. eñar don Valentín Salgado y don Gabriel Planas.

DEPARTAMENTO

El Ingeniero Director de la Junta de Obras del Puerto don Gabriel Roca ha salido para Madrid.



CASA BUADES ANTONIO BUADES FERRER BALME/45

Sindicato Provincial de Hostelería y Similares GRUPO CAFES Y BARES Y HOSPEDAJE Y RESTAURANTES
Se avisa a todos los industriales encuadrados en el Grupo de Cafés y Bares, pasen por estas Oficinas, A. A. Roselló, 103, a partir del día 8 al 19 del corriente de 4 a 7 de la tarde, al objeto de retirar los vales de Café, provistos del ULTIMO TALON DE CONTRIBUCION.
En cuanto a los Grupos de Hospedaje y Restaurantes, el reparto empezará el próximo día 12, de la misma forma que en distribuciones anteriores.
Por lo que atañe a los pueblos, se hará como en repartos anteriores.
Palma 7 de Febrero de 1945. EL JEFE DEL SINDICATO

una caricatura inglesa



«Daily Mail» publica en uno de sus números y firmado por su conocido dibujante Illingworth, esta caricatura de Churchill, desmasacrando al monstruo comunista. Lo malo es que, como se ve, este monstruo se llama sólo ELAS, para el «Premier» y no comunismo, que es su nombre universal y auténtico

UNA CRONICA CADA DIA



La CRITICA. — El crítico de «La Vanguardia», de Barcelona, Tristán La Rosa, refiriéndose a Jaime Juan, hace una crítica de estas — tan de moda ahora — que uno lee con la mejor buena voluntad y el mayor esfuerzo posibles, pero no entera de cómo es la pintura criticada. Hoy por hoy se necesita mucha más capacidad y más talento para leer y comprender a los «grandes críticos» que no para pintar cuadros. Hablo de los críticos que hacen críticas-ensayo para uso y abuso de tonticéfalos lírico-filosóficos; no del sano, benéfico y por muchos conceptos venerable disco de la est...

... de las ponderaciones, empastes, armonías y equilibrios. A este, por lo menos, nadie le hace caso.

REVUELO Y DESCONCIERTO. — Nuestros círculos artísticos andan adelantados. Todo es hacerse lenguas del varapalo particular, general y en molinete con que el crítico de uno de los periódicos locales, más acreditados por la ponderación de sus juicios, arremete a propósito de tres cosas: de una exposición, del tono francamente bajo de otras que han tenido éxito de venta y del desorientado desahuce del comprador de pintura.

Todo el granito de sesudos varones vivimos estos días en un puro entusiasmo por la, más que valiente, suicida y acerbisima demostración, y tirando de la cremallera de nuestras lenguas vestiduras abiertas y cerrándola — tris-tras, tris-tras — con toda la legítima vehemencia de nuestro jarriseísmo escandalizado.

¡Estos jóvenes iconoclastas!

TONY D'ALGI. — Que no sé en este momento si se escribe con «a» minúscula, como quiere Don Eugenio D'Ors se escriba su gloriosísimo apellido, o con «A» mayúscula. Para el caso creo que no ha de influir gran cosa el detalle, pues se trata, nada menos, que de la segunda exposición de pintura. Ha inaugurado esta vez en el salón Marabini, de Madrid, y la crítica se ocupa de su obra con la simpática tradicional en estos casos — que ya sabemos todos lo que esto quiere decir.

No recuerda esta habilidad de Antonio — vamos a llamarle en serio — a otro cineasta, Félix de Pomés, — tan polifacético, por lo menos, como su pariente y buen amigo nuestro Rafael Pomar — el cual expuso el pasado año una interesante colección de guaches y dibujos en la Sala Pictoria, de Barcelona.

No todo ha de ser pinturas.

NO ES UNA EXCEPCION. — El excelente ibicenco Vicente Ferrer Guasch — cuya obra presenta un «crecimiento» lleno de facetas de cada día más interesantes — publica en la revista IBIZA un artículo titulado «El retrato y la pintura». Este trabajo de Guasch desahuce por su puerilidad, y hasta por su arbitrariedad — no estamos conformes con su clasificación de las maneras que el autor da por «hecha» — del tono elevado de la magnífica revista ibicenca. Ferrer Guasch confirma la gran verdad de que los ángeles que no están en los cuadros para «hablar» de pintura son los pintores.

Naturalmente hay excepciones confirmatorias de lo que puede considerarse con toda seguridad (y dispuesto estoy a defenderlo) como una regla.

DON JOSE BERMEJO. — Cecilio Barberán dedica en el «A B C» un artículo a este pintor mdarileño, «maestro en la mejor pintura guardada por el Marqués de Losoya en el Salón Cano, de Madrid. Nos bruto o sortilegio (que diría yo si fuera como otros respetables señores a los que respeto profundamente) de Mallorca ha logrado reeditar el que ya iba careciendo. Dice a este propósito el prestigioso «A B C» que sus pinceles de ayer se lavan en aguas de la facultad para romper, añade Don Cecilio, con la severidad para sus cuadros y abordar en su nueva obra todas las transparencias de las luces mediterráneas que convergen en Mallorca a modo de gema mágica, etc. etc.

Estamos de enhorabuena.

Breve ficha del pintor José Bermejo Sobera: Natural de Madrid; discípulo de Sorolla; pintó generalmente figura; tercera Medalla en el Salón de Logroño; segunda Medalla año 1904 por el cuadro «El desahuce»; Medalla año 1926 por el cuadro titulado «El cafetín»; residente en la Escuela de Bellas Artes de Madrid, fué a Roma, Bolívar y Puerto Pollensa; volvió el año siguiente; desde hace más de cinco años pasa los veranos en la Isla, pintando casi siempre en la Escuela de San Vicente; profesor de la Escuela de Artes y Oficios y de la Escuela de Bellas Artes de San Fernando.

NI qué decir tiene que la mayoría de las veintidós telas que exhibe actualmente en el Salón Cano, se refieren a Mallorca, siendo la mayor parte paisajes.

G. F. M.

HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales
Facultad de Medicina de París
Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A Roselló n.º 117 Tel 2321
O. Rubi. 2. Entlo. (Esc. Sindical)
y Avenida del Conde de Salent,
38 pral. (Cerca carretera Sóller)

CONSULTORIOS

PREOCCUPACION SOCIAL DE LA FALANGE

Por Gumersindo Montes Agudo

LOS acontecimientos de orden político y social de estos últimos días requieren una mirada profunda y un estudio desapasionado y objetivo. Precisamente cuando fuera de nuestras fronteras todo es confusión y angustia, nuestra Patria ofrece el más hermoso ejemplo de serenidad y firmeza política; en estos momentos en que un reducido grupo de politicastro exilados conspira contra la unidad, grandeza y libertad de España, nuestra revolución constructiva se impone con la verdad de una doctrina redentora y la fidelidad en el servicio de sus hombres de gobierno. No es una simple coincidencia en el tiempo la que se presenta ante el español con motivo de la celebración de los Consejos del Frente de Juventudes, de la Sección Femenina y Sindical. Es una prueba de madurez, una demostración de mayoría de edad la que la Falange ofrece a la consideración de sus enemigos de dentro y de fuera. Nuestras camaradas hacen recuento de la labor realizada, en unas cifras que representan muchas atenciones repartidas, muchos servicios cumplidos. Habla Pilar a sus camaradas y la consigna vuelve a ser de amor y de comprensión, evocando los textos doctrinales de aquel que nos sigue guiando con el magisterio de sus palabras inolvidables. El Frente de Juventudes forma ante Franco y éste devuelve el saludo con la más grata, fecunda y emocional consigna: «Constituir la realización más necesaria para España». Mientras tanto, los técnicos españoles, encuadrados en una rigurosa y vertical sindicación acuden a Madrid para estudiar juntos con toda amplitud los problemas económicos e industriales que nuestra Patria tiene planteados. Repasar los discursos pronunciados, las ponencias discutidas, las conclusiones aprobadas. Veréis a través de todas ellas un anhelo común, el de lograr el poderío español a través de una unidad de hombres y clases que fortalezca el engranaje productor y eleve el nivel de vida de todos los españoles. Ya en la sesión inaugural de este Consejo nuestro Secretario General dió la norma a seguir para armonizar la solución técnica y social, los problemas económicos y humanos que tan íntima relación guardan. No nos asusta proclamar que los culpables — por igual en el error — de la triste situación social y económica a que había llegado España y que llevamos nueve años empeñados en corregir, han sido el capitalismo y el marxismo. Aquel por reducir todo a una línea financiera, egoísta, despiadada; éste porque disgregó las clases con el arma del odio social, creando un capitalismo para uso del proletariado. No nos asusta afirmar esto, porque si tuviésemos un ademán condescendiente para esos dos errores sociales traicionaríamos la doctrina fundacional, renunciaríamos a la gloria de nuestro empeño. Pronto se cumplirán diez años del acto celebrado en el madrileño Cine Europa. Allí José An-

tonio nos señaló el único camino para resolver de una vez los problemas sociales y económicos tan íntimamente ligados. Decía «no hay más que una manera profunda y seria de evitar que el comunismo llegue: tener el valor de demostrar el capitalismo. En eso estamos. Y este Consejo Sindical es la prueba mejor de que nuestros técnicos lo han comprendido así y se esfuerzan por lograr un nuevo orden económico e industrial, bajo la mirada vigilante de nuestra organización sindical.

Ya veis que es algo más que una simple coincidencia en el tiempo lo que supone la celebración, casi conjunta de los tres Consejos falangistas. Pero es que aun hay algo más que considerar serenamente. Estos días hemos leído unas declaraciones de nuestro Ministro de Asuntos Exteriores; conocimos la promulgación del Estatuto ferroviario; y escuchamos la voz de nuestro Jefe Nacional. Nuestro Ministro ha salido una vez más al paso de torcidas interpretaciones proclamando la autenticidad de nuestro sistema político, demostrando que el régimen que libremente se dió España se fundamenta en un contenido moral y nacional, totalmente alejado de influencias exóticas de cualquier signo que éstas sean. A su vez la reglamentación laboral de los ferroviarios españoles viene a resolver un agudo problema social que tenía veinticinco años de vigencia y una larga historia de trastornos y conflictos. Nuestro régimen ha satisfecho las legítimas aspiraciones de unos productores tachados en muchas ocasiones de extremistas y rebeldes cuando en realidad solamente les faltaba un poco de amorosa atención para convertirse en esa masa compacta, entusiasta, fiel, que hace unos días aclamaba al Caudillo frente al edificio de la Secretaría General. Y al fin, el discurso de Franco. Discurso que merece una larga atención, un estudio detenido porque supone la más alta expresión de un anhelo revolucionario, pero también la más orgullosa exposición de una verdad nacional; sabemos donde vamos y lo que queremos. No nos importa el gesto agrio de quienes no toleran nuestro paso resuelto, ni nos seducen las voces talmadas de quienes pretenden dar largas a nuestra revolución. «Lo que somos y lo que hemos de ser únicamente a los españoles nos incumbe y ya lo hemos dirimido en nuestra Cruzada». Quien tenga aún la menor duda que repase los acontecimientos de estos últimos días y se convencerá de que nuestro régimen está en la plenitud de su vida, en un momento creador lleno de vigor revolucionario, de firmeza política, de serenidad constructiva. Ejemplo ante el mundo de lo que supone para una nación acertar a imponer los valores espirituales sobre las frías teorías del materialismo económico.



PRIMERA JORNADA

Creo sinceramente que pasarán muchos años, hasta que el cine, ayudado por la rigurosa ciencia, nos pueda dar de nuevo otra tan acabada visión de la vida de los verdaderos salvajes devoradores de exploradores y concededores como nadie de la selva y sus peligros. Podemos, pues, estar orgullosos de pertenecer a este nuestro mundo que, mientras por un lado demuestra que tres hombres grandes y gordos todavía pueden hallar un rincón en el cual esconderse a discutir sus cosas, sin miradas curiosas e impertinentes, por otro, va y nos descubre y aclara todo el tinglado de una civilización no hollada por las patas del hombre blanco. Luz sobre uno de esos ignotos rincones, luz sobre sus hombres y sus cosas, luz, en fin, sin restricciones, hace la primera jornada de esta película, que es de las culturales, se la mire por donde se la mire.

Al comenzar nos son presentados inmediatamente un grupo de indígenas, a cual más feo y lleno de mugre, que contemplan las evoluciones que sobre su aldea hace un aparato de pocas plazas. Aterrizan el aparato y los indígenas, camuflados de matas y alguno de palmera, se acercan a los blancos tripulantes, van y les disparan sus flechas envenenadas. Los blancos se defienden a tiro limpio, pero, caen en trampas y son hechos prisioneros. Menos mal que llega Nayoca, la hija de un galeno retirado a aquellos parajes, y criada con leche negra, y va y les dice que aquellos hombres son clientes de su padre y que ya los matará si quiere. Los indígenas comprenden y dejan en libertad a los rehenes. Nayoca, que va vestida de trapezista de circo y en el fondo lo es, se enamora inmediatamente del piloto que, por las trazas y su fino bigote, es el bueno de la película. En cambio, su acompañante es el traidor y no hay más que ver como tiene de caldas las orejas.

Conocemos después al padre de Nayoca. Es un médico, un poco raro y un tanto filósofo. Como un día curara de unas palúdicas al jefe de los indígenas, éste fué y le regaló el Amuleto del León, que es una especie de cartilla de racionamiento, sólo que mejorada. Con el amuleto se tiene derecho a muchas cosas, sobre todo a comer de bobillos bobillos. Sin él uno está expuesto a que vengan los negros, lo tuesten por la cara y la cruz y luego se lo meriendan, entre copias y otros cantos tabulísticos. Bien. El traidor organiza su barabazada, se lleva al Doctor, lo asesina por el procedimiento que cree oportuno y se tras después a un hermano que es una copia exacta del muerto. Todo eso resulta un tantico incomprensible, pero, las películas son películas y no tratados de lógica.

Con la llegada del falso doctor a la aldea, comienza un fregado de mil pares de demonios. Resulta que el Brujo Mayor de aquella corte faranólica, aprovechando que los guerreros se han ido de casa para hacer dedos, se ha apoderado del Amuleto del León, haciéndose el amo. Entre el Brujo, los blancos, Nayoca y el Rey de la tribu, se organiza una guerra inhumana. Los negros caen como moscas y ni en la Cueva del Macaco, que es donde se halla el Tesoro, cesa la batalla, en la que intervinen paracaidistas y todo. En este punto, también abunda la confusión: nunca sabemos a ciencia cierta si estamos en la Selva, en el poblado o en el término municipal del Brujo.

Tras no pocas peripecias, el Amuleto del León es capturado por Nayoca, derrotado el Brujo y puesto de relieve el bravo mozo que hoy en el piloto del fino bigote, al que Nayoca devora con los ojos. Al bigote y a lo demás, claro.

Ahí termina la primera jornada. El buen gusto del director de la película se pone de relieve apuntando un sólo detalle: En el rollo no salen negras indígenas. Es aquella una tribu llamada a desaparecer. No sólo por la escabechina que hacen los blancos, sino por eso de la continuidad de la especie y demás dibujos en los que me guardaré muy mucho de meterme.

J. B. G.

¿Deseáis saber particularidades sobre vuestro carácter, personalidad, etc. y el de vuestros amigos? consultad la sección Grafología de MEDINA y aprended muchas cosas interesantes.

En Sóller

Concierto polifónico a cargo de la Agrupación Coral de la localidad

El pasado martes se celebró en el teatro «Alcázar» de esta ciudad el anunciado concierto polifónico a cargo de la agrupación coral dirigida por la profesora Magdalena Sampol.

Formosa esta agrupación durante el pasado verano en que dió su primer concierto. Esta segunda audición, tan entusiastamente sancionada por el público permite la afirmación de que lo que fué un día hermosa promesa es hoy espléndida realidad, que enorgullece y honra a una ciudad.

Magnífico realmente magnífico ha sido este segundo concierto y para aquilatar este aserto es preciso indicar seguidamente que los juicios críticos que seguidamente se emiten no obedecen a un buen deseo — siempre digno de encomio — de gentileza y aprecio hacia una labor artística desarrollada, con ánimo de estímulo sino mejor dando el merecido valor real a cada una de las cualidades que reúne la dicción musical de esta agrupación.

Por otra parte nada difícil resulta hoy en Mallorca el justipreciar un concierto polifónico, gracias a las maravillosas audiciones de la «Cape. La Clásica», de modo que si ésta constituye un definitivo ejemplo, también es verdad que en plan de parangón se hacen necesarios un conjunto de factores atildados y cuidados en extremo para no caer en una lamentabilísima vulgaridad. Y este escollo ha sabido salvarlo la agrupación coral de la profesora Sampol. Y con ello va su mejor elogio.

Las obras ejecutadas, salvo algunas excepciones han sido armonizadas a tres y cuatro voces mixtas por la propia directora, lo cual permite reconocer en ella no solo un perfecto conocimiento de carácter espiritual y polifónico de aquellas, sino también de las cualidades de sus propios cantores, con sigilando así ese perfecto equilibrio musical que se nota desde los primeros momentos de la audición. Por esto es que yo no dudaría en llamar a esta agrupación coral «Schola Polifónica», porque en ella son de aplicación aquellos principios establecidos para la interpretación de obras de este género.

De ahí esa selección de voces que tan agradabilísima sonoridad proporciona a este coro; ejemplo, los solos de la Srta Lago y Sr. Aguiló.

La inclusión en el programa de obras polifónicas de los Grandes Maestros como Victoria, ya indica la orientación que la profesora Sampol quiere señalar para su conjunto coral.

Se cantaron además, composiciones de Carlmany Fretas, Almandoz, Is. tel, Borrás de Palau Dalcroze, Vives, Carreras y otras de autores desconocidos, siendo de quince el total de obras interpretadas dato tan elocuente en favor de la espléndida realidad de la «Schola Polifónica» de Sóller. Este concierto, que estuvo presidido por las Autoridades de Sóller, fué a beneficio de la Suscripción Pro Monumento al Sagrado Corazón de Je-

sús que se está erigiendo en esta ciudad. El teatro se llenó, contribuyendo a la brillantez de la magnífica audición de la agrupación coral.

Cuando su primer concierto era presumible la disolución de este coro; pero ábriganos ahora la certeza de que Sóller no permitirá que ello sea posible.

Que así sea. — R. F.

HE AUMENTADO MIS INGRESOS
MENSUALES DE 450 A MAS DE 1000 PTAS

Asociación AGENTE COMERCIAL EREGUALZADO, estudiando por correspondencia durante mis horas libres.

Usted puede conseguir lo que yo he conseguido.

Pido HOY MISMO sin compromiso, el folleto GRATIS "La Profesión de Povermir" o DEMERCO

Sección 8-PCA
APARTADO 743 • BILBAO

EDICTO

Don Jaime Ferrer Amengual, accidentalmente Juez de Primera Instancia número dos de Palma de Mallorca.

Por el presente se hace saber a las personas a quienes pueda interesar que en este Juzgado a solicitud de D.ª JOSEFA GIBERT DE LA CUESTA se ha incoado expediente relativo a que se declare el fallecimiento de su marido don JOSE BRANDARIS DE LA CUESTA, que tenía su domicilio en esta ciudad y le sorprendió el Movimiento Nacional en zona roja, habiéndose tenido noticias de que fué Gobernador Militar de la Isla de Menorca y desde que fué liberada la misma nada se ha sabido respecto del paradero del señor Brandaris.

Dado en Palma de Mallorca a quince de enero de mil novecientos cuarenta y cinco.

El Jefe de Sala, P. O. — El Secretario, José Solivellas.

Alhambra, S. A.

AVISO

Se ruega a todos los tenedores de Obligaciones en circulación emitidas por Alhambra S. A., que tengan la bondad de asistir a la reunión que tendrá lugar en el Cine Rialto de esta Ciudad, a las 12 horas del día 12 de Febrero de 1945.

Palma de Mallorca, 6 de Febrero de 1945.

El Presidente del Consejo de Admón., José Luis Segimón de Plandolit.

AEG
hoy como ayer

SIGNIFICA
PROGRESO
CALIDAD
GARANTIA

AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD, S. A.

HEMORRAGIA
CONSULTORIOS

En el Oder y en el Rhin puede decidirse la guerra



La temperatura asciende en decenas de grados en el frente del Este, comienza el deshielo y el barro ha comenzado a aparecer. Estas circunstancias pueden producir variaciones en el panorama bélico de aquel gigantesco frente así como efectos inmediatos. Aunque Zukov no haya sido totalmente contenido, su ofensiva ha experimentado un frenazo. Según los informes de los alemanes, ha iniciado grandes acciones de defensa y de contraofensiva para cerrar el paso de la capital.

La enconada batalla en curso en toda la cuenca del Oder parece preludiar otras acciones de mayor envergadura decisiva. Kustrin y Francfort sufren la presencia a muy corta distancia de los rusos que dominan ambas ciudades. Konev ha ensanchado su cabeza de puente de Brieg que es la más importante que poseen actualmente los rusos en las orillas del Oder.

El enviado especial de la Reuter en Moscú afirma que las

Hodges ha abierto una brecha en la Línea Sigfrido, mientras que Patton se encuentra, según noticias aliadas en el mismo corazón del gran sistema defensivo alemán del Oeste. En Alsacia, los norteamericanos y franceses dominan casi toda la faja de terreno a lo largo del Rhin desde el norte de Estrasburgo hasta Colmar.

Si verdaderamente ha aparecido el primer escollo serio a la ofensiva de los rusos, es la gran ocasión para que Eisenhower contencie también su ofensiva. ¿No es esto lo que parece leerse en los preparativos ocultos? ¿No es esto lo que parece decir el gran ataque a la Línea Sigfrido?

Está terminando la limpieza de Manila. Su ocupación total es cuestión de pocas horas. Después de la caída de la capital no creemos que Yamashita pueda ya hacer gran cosa en el Archipiélago.

Volvamos a la gran actualidad. Todos los beligerantes tie-

La ocupación de Manila está virtualmente terminada

Manila. — Los soldados norteamericanos dominan totalmente la situación en la capital al norte del río Pasig y extienden rápidamente su acción a los lugares donde aún se sostienen grupos nipones, comunica el corresponsal de Prensa Combinada Americana. El General Mac Arthur ha declarado que sus tropas hicieron una espectacular entrada en Manila, después de un avance nocturno al sur de la ciudad.

Una parte de las tropas descendió en paracaídas

Manila. — Prosiguen las operaciones de limpieza en Manila, cuyo centro comercial está en Iamas. Operan contra los nipones la primera división de Caballería, la 37 de Infantería y la división aerotransportada al norte, que ha sido cerrada en la península de Battan.—Efe.

Washington. — Desde el comienzo de la guerra del Pacífico, dos mil de los barcos japoneses de guerra y mercantes, han sido hundidos por las fuerzas estadounidenses, dice el corresponsal de Prensa americana.

Manila. — El General Mac Arthur, en mensaje de contestación al enviado por el Presidente Roosevelt al pueblo filipino, dice que la liberación de la capital de las filipinas representa el fin de una etapa en la lucha del Pacífico y da comienzo a otra de enorme importancia. «No descansaremos —dice el General— hasta que el enemigo esté totalmente derrotado. No damos por hecho nada que esté aún por hacer. Estamos muy adelantados y nel camino que nos hemos señalado, pero nuestra meta final es el mismo Japón.

Con Australia segura, con Filipinas liberándose, con la redención de las Indias Orientales holandesas y Malaca, hemos de lograr nuestra consigna, que será: Adelante hasta Tokio. Nos encontramos dispuestos a cumplir las órdenes que se nos den. Que Dios acelere la llegada de ese día.—Efe.

Washington. — Los círculos oficiales de Washington, declaran que el Gobierno Proñon se ha trasladado a la capital de verano de Filipinas, Baguio. Los miembros de dicho Gobierno, se añade, serán juzgados por rebelión, bien en virtud de la Ley filipina, bien en la norteamericana, si no es por virtud de ambas.—Efe.

Manila. — Mac Arthur ha dado un paseo en coche con escolta armada a través de las calles que ya no son más que ruinas de la parte septentrional de la capital filipina. La ocupación total de Manila está virtualmente terminada, solo queda la limpieza de algunas fortificaciones de grupos de destrucción japoneses. Los norteamericanos toman posiciones al objeto de cortar la retirada a los japoneses en dirección noreste a través de las montañas. El fuerte de Santiago, ha caído en poder de los aliados después de un intenso bombardeo artillero que duró 90 minutos. Los fuertes de Jones, en Santa Cruz, que cruzan el río Pasig, han sido completamente ocupados. Los combates se desarrollan en medio de una densa nube de humo y llamas procedentes de incendios provocados por los nipones e nel intento de destruir el casco de la capital. Se cree que el abastecimiento de agua ha quedado asegurado.—Efe.



tropas rusas dominan un frente de 72 kms. en el valle del Oder, desde Kustrin, al norte, hasta Francfort del Oder, al sur. También dice que fuerzas blindadas rusas están luchando en la histórica región de Kunersdorf, unos 40 kms. al este de Francfort donde Federico de Prusia fué derrotado por el Ejército imperial de Rusia en 1759.

Los alemanes continúan llevando refuerzos al campo de batalla mientras los mariscales Model y von Manstein y el general Rendulic están tomando las últimas medidas. Se dice que varias divisiones rusas nacionalistas al mando del general Vlassov tomarán parte activa en las operaciones. De momento la carrera hacia Berlín de las vanguardias rusas ha sido virtualmente contenida en el Oder entre Kustrin y Francfort. No creemos que el Alto Mando de Moscú desista de perseguir el objetivo político de presentar Berlín. Pero, por ahora, como frase gráfica está la del comentarista de la emisora inglesa de la B.B.C.: «Zukov está marcando el paso». Por eso mientras forcejea en la cuña hacia Berlín, trata de ensanchar hacia los bordes del frente donde la reacción germana ha sido más fuerte, así como ampliar la brecha más allá de la línea férrea Berlín-Danzig y ganar terreno hacia Stettin y Stargard.

En general, es pronto aún para asegurar que el avance ruso en el Este ha sido detenido, aunque se advierte una disminución del ritmo de marcha de las columnas rusas. El peligro subsiste. Zukov volverá a la ofensiva frontal para abrirse camino hacia Berlín. Por eso, Guderian no puede demorar la réplica. Ha de atacar antes de que su adversario se reponga del desgaste sufrido, es decir, antes de que se halle en condiciones de cruzar el Oder, único fosó defensivo de la capital del Reich.

nen la sensación de que la guerra se decide en el Este y en la actual batalla. Y todo es cuestión de poco tiempo. La «Conferencia de los tres», se dice, es un intento, por parte de Roosevelt y Churchill para que la expansión rusa se autolimita a la derrota militar del Reich. Pero, ¿es esto posible? Es lo que tratan de averiguar y conseguir los estadistas anglosajones. Y tanto Churchill como Roosevelt son acreditadamente sagaces para creer en promesas y en palabras de Moscú. Por eso en las conversaciones en curso, que van prolongándose mucho muy significativamente, el Presidente norteamericano y el Primer Ministro británico tendrán que oponer a las trágicas ambiciones de Stalin poderosísimas y contundentes razones.

A. C.

EL GOBIERNO PIERLOT ha presentado su dimisión

Se encuentran interrumpidas las comunicaciones telefónicas entre Berlín y Estocolmo

Bruselas.—El Presidente Pierlot ha anunciado a la Cámara, después de un breve debate su decisión de dimitir ante el regente Príncipe Carlos. Pierlot dijo: Antes de que se proceda a cualquier votación, he de decir que tengo el convencimiento de que mi Gobierno no goza ya de la confianza y el apoyo de la Cámara y que por consiguiente, no hay necesidad de prolongar este debate. La sesión se había convocado para discutir la actuación del Gobierno y se planteó por la dimisión la semana pasada de los cinco ministros socialistas.—Efe.

Bruselas.— El primer ministro Pierlot ha visitado al regente pa-

ra entregarle la dimisión del Gobierno.—Efe.

Londres.—Según comunica la Agencia Reuter desde Estocolmo a partir de la madrugada del martes, se encuentran interrumpidas las comunicaciones telefónicas entre Berlín y la capital sueca.

Aunque se ignoran las razones a que obedece tal medida, se cree que esta decisión ha sido tomada por parte de Alemania para impedir que se conozcan ciertos acontecimientos que se rumoran tener lugar en Berlín y que pueden ser decisivos, según se dice, para el final de la guerra.—Efe.

RUEDA del mundo

LONDRES — El Comité de Credenciales de la Conferencia mundial de Sindical que ha comenzado en esta ciudad ha recomendado sean invitados los de Finlandia, Italia, Bulgaria y Rumania a enviar delegados a la misma — Efe.

EL CAIRO — Esperase que el sábado próximo llegue a esta capital el General Gairoux en su viaje a Moscú donde representará a Francia. — Efe.

LONDRES — Un investigador científico y conocida figura de la offt. mología de Londres ha fabricado ojos artificiales de materia plástica cuyos principales componentes son resinas acrílicas. Estos ojos artificiales imitan casi a la perfección los naturales y resultan según afirma muy superiores en todos conceptos a los de vidrio. — Efe.

LISBOA — El Ministro de Obras Públicas y Comunicaciones ha ordenado se inicie la segunda fase del plan marítimo aprobado por el Gobierno el pasado año que costará en total 254 millones de escudos. Este año se efectuarán obras en los puertos de Algarbe, Peniche y Sesimbra con un presupuesto de 41 millones 600 mil escudos. — Efe.

LISBOA — La Asamblea Nacional comenzó el debate sobre un proyecto de ley de construcción de casas baratas todos los diputados coincidieron en que la falta de casas crea un problema gravísimo porque mientras la población ha aumentado en progresión geométrica la construcción de casas solo lo hace en progresión aritmética. — Efe.

LISBOA — El Ministro y Subsecretario de Obras Públicas acompañados por numerosas personalidades presenciaron las pruebas de la primera máquina erectoria construida en Portugal. Se han invertido 7 meses en su construcción y ha costado 900 mil escudos cantidad que representa la cuarta parte de lo que han costado las adquiridas en Alemania en el año 29. — Efe.

LISBOA — El arquitecto español Julio Santacalla, Director General de excavaciones ha visitado la gruta prehistórica de San Pedro en Estoril acompañado de miembros la Junta de turismo de Casae. Por la noche fué obsequiado por dicha Junta con un cena. — Efe.

Según París se libran encarnizados combates en el corazón mismo de la Línea Sigfrido

Tropas de Patton han rechazado los contraataques alemanes

Cuartel de Eisenhower en París.—Comunicado:

«Al NE de Morschau los aliados han avanzado un km hacia el sur desde Berghelsh, a través de un terreno lleno de minas y posiciones defensivas.

Hacia el S.O. se ha ganado medio km. y nuestro elemento han llegado hasta un punto a km y medio al oeste de Schmidt, y los elementos de infantería han progresado otro km. hacia Steckenborn.

Al Sur de Urfttause se ha llegado a una zona de 2 km. y medio al este de Morsbach.

Ha caído en nuestro poder Schend, continuándose luchando duramente en Hellenthal cinco km. al S.O. de Schleiden.

Se ha conquistado Schalausenbach efectuándose pequeños avances en el bosque situado al S.E. de esta ciudad. Al S.O. de dicho bosque se libró encarnizada batalla a consecuencia de un contraataque enemigo desencadenado en las proximidades de Brandscheid.

Más al S.O. nuestras unidades han tomado Habscheid y se han ocupado Grosskampenborg y Lutzkampen. Al este del Mosela región de Romich, se rechazó un pequeño contraataque efectuado en los bosques dos kms. y medio al SE de Teigen.

En el Sur de Alsacia se ha ocupado Neu Brelsach. También se han tomado los oceros occidentales a los puentes sobre el Rhin que comunican con Vieux Brelsach, efectuándose nuevos avances hacia el sur entre el Rhin y el Canal del Rhin al Rodano.

Se han liberado Battenheim, Balderheim y Sausheim al NE. de Mulhouse.

El comunicado da cuenta de numerosas operaciones aéreas contra toda clase de objetivos del campo de batalla y la retaguardia.—Efe.

Londres.—Las fuerzas de Patton han desencadenado un ataque por sorpresa en el sector de los ríos Sauer y Our, en la parte oriental de las Ardenas dice el enviado de la Reuter.

La operación fué emprendida por dos divisiones de infantería, una blindada y otra de paracaidistas, que han cruzado los dos citados ríos. — Efe.

Londres.— Los norteamericanos han cruzado el Sauer y el Our por siete puntos utilizando botes de asalto, en un frente de 35 kms. de extensión desde Echternach hasta el nordeste de Clervaux.—Efe.

París.— Los soldados de Patton han rechazado todos los contraataques alemanes encaminados a reconquistar Bronscheid ocho kms. al oeste de Prum, lanzándose doscientos prisioneros y haciéndose a continuación al ataque y alcanzán-

Farmacia Llobera
Plaza Santa Eulalia, 1 y Fideos, 2
(Frente al Cine Moderno)
PERMANECERA ABIERTA POR LA NOCHE A PARTIR DE LAS 10, DURANTE TODA LA SEMANA

dose las afueras de Montheim, a 5 kilómetros de Prum.

Se libran encarnizados combates en el corazón mismo de la línea Sigfrido dice el enviado de prensa combinada.

Más al norte los soldados de Hodges empujaron en Sheuren conquistándose rápidamente.

Faltan solo ochocientos metros para atravesar por entero el cinturón protector de Shelden y Genunde. — Efe.

Berlin comenta las posibles consecuencias de la Conferencia de "los Tres"

Berlin.—La opinión británica y norteamericana se pregunta que es lo que puede esperarse de la «Conferencia de los tres» la prensa alemana ha respondido a la opinión de ese país, ante la misma interrogación.

El «Deutsche Allgemeine Zeitung» decía el martes, que como consecuencia de la reunión de «los tres gordos» el Reich debía contar con e levio de un ultimátum para que acepte la capitulación incondicional al que se apoyará con un ataque en masa de las tropas soviéticas.

La misma opinión es compartida hoy por todos los diarios que creen ver ahora con claridad las razones de que Eisenhower no haya pasado al ataque en la fecha que parecía más indicada. No sería de extrañar que la

RADIO BORNE

acometida de los ejércitos anglosajones haya sido demorada hasta el envío de semejante ultimátum, en el que es posible que se sugieran algunas condiciones a lo Wilson, pretendiendo vencer la resistencia alemana en el Oder y a lo largo de todo el frente oriental.

También es posible que Roosevelt y Churchill quieran reservarse una baza en el cuadro de operaciones contra Alemania, imitando la conducta de Stalin, que sin duda hará valer el esfuerzo de sus tropas para im-

Ultima hora deportiva Los jugadores de fútbol portugueses

SE ENTRENAN ANTE EL POSIBLE ENCUENTRO CONTRA LA SELECCION ESPAÑOLA

Lisboa.— Por la mañana se celebró en el Gran Estadio nacional el entrenamiento de los jugadores posibles competentes del equipo portugués que jugará contra el conjunto español de fútbol el 11 de marzo.

Fuó el adversario de los probables seleccionados e. equipo del Chelas, campeón de segunda división, cuyo conjunto perdió por 4 a 2.

Se ignora aún la posible composición del cuadro portugués — Afili,

"La Falange" ante 1945"

Conferencia de Jesús Suevos

Madrid.— En el Centro Cultural «Medina» de la Sección femenina a última hora de la tarde se ha pronunciado una conferencia sobre el tema «La Falange ante 1945» el Consejero Nacional Jesús Suevos. El acto fué presidido por la Delegada Nacional de la Sección Femenina —Cifra.

Semana de Estudios Profesionales y técnicos

DISERTACION DE PILAR PRIMO DE RIVERA SOBRE EL DEBERES DE LA MUJER EN EL HOGAR

Madrid.—Esta mañana ha continuado sus sesiones la Semana de Estudios Profesionales y Técnicos de Inspectores de Primaria Enseñanza en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

La Delegada Nacional de Sección Femenina Pilar Primo de Rivera disertó sobre el tema «Enseñanzas del hogar», haciendo un estudio analítico de los diferentes deberes de la mujer en el hogar.—Cifra.

La famosa ganadería de Pablo Romero vendida

Sevilla.—La famosa ganadería de Pablo Romero, ha sido vendida al aficionado José Ignacio Vázquez de Pablo.

En el corralo «Esparragal» propiedad de este último han comenzado los preparativos para el acondicionamiento de las ses bravas de aquella ganadería.—Cifra.

La oficina comercial de la Delegación en España del Gobierno francés

Madrid.— Los servicios económicos y la oficina comercial francesa de la Delegación en España del Gobierno provisional de la República francesa han quedado instalados a partir de hoy en el número 2 de la calle Villalar. — Cifra.

La Dirección de la Escuela de Infantería de Marina

de aplicación

LA DESEMPEÑARA EL CORONEL NEL ARANA IRURITA

Madrid.—El Diario de la Marina dispone que pase a desempeñar la dirección de la Escuela de Aplicación de Infantería de Marina, el Coronel don Julián de Arana Irurita.

Se nombra Profesor de Ciencias Militares de la Escuela de Armas Navales, al Coronel de Corbeta don Federico de Puento y Gómez.—Cifra.

COMPRARIA MAQUINA VAPOR
100 a 150 H. P. Escritorio con detalles, Francisco Trias, Consejo Ciento, 452. Barcelona

EMBALAJES — TRASLADOS Especialidad para la Península

MUDANZA
San Miguel 23 PALMA
Tel. 3128